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Πανηγυρικός Εορτασμός Παναγίας Τριχερούσας 
και Αγίου Παϊσίου στη Φοινικούντα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και πνευματική κατάνυξη 
εορτάστηκε το πρωί του Σαββάτου 12 Ιουλίου 2025 η 
πανήγυρη της Παναγίας Τριχερούσας και του Αγίου Παϊσίου 
του Αγιορείτου στη Φοινικούντα Μεσσηνίας, προσελκύοντας 
πλήθος πιστών από την ευρύτερη περιοχή και όχι μόνο.

Των λατρευτικών εκδηλώσεων προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης 
κ. Καλλίνικος, ο οποίος χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε της 
πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας.
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Συλλειτούργησαν ο οικοδεσπότης Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας 
κ. Χρυσόστομος και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Θεσπιών κ. Παύλος.

Το θείο λόγο κήρυξε με θεολογική πληρότητα και πνευματική δύναμη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άρτης, αναφερόμενος στη σημασία της τιμής της 



Υπεραγίας Θεοτόκου και ιδιαίτερα της Παναγίας Τριχερούσας, ως προστάτιδος και 
μεσίτριας του λαού του Θεού.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε λιτάνευση της ιεράς 
εικόνας της Παναγίας Τριχερούσας στους δρόμους της Φοινικούντας, με τη 
συμμετοχή κλήρου, αρχών, συλλόγων και πλήθους προσκυνητών που ακολούθησαν 
με ευλάβεια.

Στο τέλος της λιτανείας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. 
Χρυσόστομος ευχαρίστησε θερμά τους φιλοξενούμενους αρχιερείς για την 
παρουσία και την ευλογημένη συμμετοχή τους, ενώ απηύθυνε πατρικές ευχές προς 
όλους τους πιστούς, ευχόμενος η Παναγία Τριχερούσα να σκέπει και να ενισχύει 
πνευματικά κάθε πιστό.



Η εορτή ολοκληρώθηκε με αισθήματα συγκίνησης, ελπίδας και πνευματικής 
ανάτασης για όλους όσοι συμμετείχαν.

Στον εορτασμό παρέστησαν ο εκπρόσωπος της κυβερνήσεως Υφυπουργός 
Προστασίας του Πολίτη Ι. Λαμπρόπουλος, ο βουλευτής Μεσσηνίας Π. Μαντάς, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Μεσσηνίας Ευστ. Αναστασόπουλος, ο Δήμαρχος Πύλου-
Νέστορος Π. Καρβέλας, ο Διοικητής της ΔΙΚΕ Πελοποννήσου Υποστράτηγος Αλ. 
Χατζηαλεξανδρής, ο Διευθυντής Β΄ Κλάδου του ΓΕΑ Ταξίαρχος Δ. Κοκώνης, 
εκπρόσωποι των Σωματών Ασφαλείας και άλλων τοπικών φορέων.

Η Φοινικούντα, ένας παραθαλάσσιος οικισμός στη νότια Μεσσηνία, αποτελεί έναν 
από τους πιο γραφικούς και αγαπημένους προορισμούς της περιοχής. Χτισμένη 
ανάμεσα σε δύο ακρωτήρια, με πεντακάθαρες παραλίες, παραδοσιακή 
αρχιτεκτονική και ζεστή φιλοξενία, προσελκύει κάθε καλοκαίρι πλήθος επισκεπτών 
από όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό. Η σύνδεση του τόπου με την πίστη και την 
παράδοση γίνεται ιδιαίτερα αισθητή μέσα από εκδηλώσεις όπως η πανήγυρη της 
Παναγίας Τριχερούσας, που ενισχύει τον πνευματικό χαρακτήρα και τη μοναδική 
ταυτότητα της Φοινικούντας.








































































